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1. [1 pto.] Indique la diferencia entre costes directos e indirectos e ilustre con un ejemplo.

2. [1 pto.] Indique la diferencia entre un monopolio y un oligopolio.

3. [1 pto.] Indique la diferencia entre impuestos directos e indirectos e ilustre con un
ejemplo.

4. [3 ptos.] La siguiente tabla muestra informacion sobre dos proyectos de inversion:

Proyecto de | Desembolso FLUJOS DE CAJA
Inversion inicial 1.°" Ao 2.° Afio 3.¢" Afio 4.° Aiio
X 20.000 15.000 14.000 20.000 12.000
Z 14.000 13.000 -10.500 16.000 10.800

Si el tipo de interés es del 3%, seleccione el proyecto mas rentable segln los métodos del
Valor Actual Neto (VAN) y del plazo de recuperacion o Pay-back. Calcule los valores

para cada método, indicando las operaciones, y justifique la respuesta.

5. A partir de la siguiente situacion patrimonial a 31 de diciembre (miles de euros):

Clientes 2.800 | Materias primas 1.500
Reservas legales 5.800 | Bancos cuenta corriente 6.000
Proveedores 4.000 | Préstamos bancarios a largo plazo | 3.000
Elementos de transporte 3.000 | Maquinaria 8.000
Préstamos bancarios corto plazo | 7.000 | Construcciones 6.000

5.1) [1 pto.] Clasifique el balance en masas patrimoniales y calcule el importe de capital

social

5.2) [1 pto.] Comente la situacion financiera de la empresa a corto plazo basandose en el

valor del fondo de maniobra

6. Una empresa que cuenta con un activo total de 15.000 euros, proporciona la siguiente

informacion financiera a 31 de diciembre:

!3enefICIo antes de intereses e 900€ 'If|p0 (_je _lptergs de la 4%
impuestos financiacion ajena

Proporcm_)n de financiacion ajena 20% _Tasa |mp05|t|va 35%
sobre activo total impuesto sociedades

En base a esta informacion, calcule
6.1) [1 pto.] La rentabilidad econdémica [RE =
impuestos/Activo total]

Beneficio antes de intereses e

6.2) [1 pto.] La rentabilidad financiera [RF = beneficio después de impuestos/recursos

propios]
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1. [1 pto.] Indique a diferenza entre custos directos e indirectos e ilustre cun exemplo

2. [1 pto.] Indique a diferenza entre un monopolio e un oligopolio

3. [1 pto.] Indique a diferenza entre impostos directos e indirectos e ilustre cun exemplo

4. [3 ptos.] A seguinte taboa mostra informacion sobre dous proxectos de investimento:

Proxecto de Desembolso FLUXOS DE CAIXA

investimento inicial 1.5 Ano 2.° Ano 3. Ano 4.° Ano
X 20.000 15.000 14.000 20.000 12.000
Z 14.000 13.000 -10.500 16.000 10.800

Se o tipo de xuro é do 3%, seleccione o proxecto mais rendible segundo os métodos do
Valor Actual Neto (VAN) e do prazo de recuperacion ou Pay-back. Calcule os valores
para cada método, indicando as operacions, e xustifique a sua resposta.

5. A partir da seguinte situacion patrimonial a 31 de decembro (miles de euros):

Clientes 2.800 | Materias primas 1.500
Reservas legais 5.800 | Bancos conta corrente 6.000
Provedores 4.000 | Préstamos bancarios a longo prazo | 3.000
Elementos de transporte 3.000 | Maquinaria 8.000
Préstamos bancarios curto prazo | 7.000 | Construciéns 6.000

5.1) [1 pto.] Clasifique o balance en masas patrimoniais e calcule o importe de capital

social

5.2) [1 pto.] Comente a situacion financeira da empresa a curto prazo tendo en conta o

valor do fondo de manobra

6. Unha empresa que ten un patrimonio total de 15.000 euros achega a seguinte
informacion financeira a 31 de decembro

!Beneflcms antes de xuros e 900€ Tlpo _de xuro de 4%
impostos financiamento alleo
Proporcion d_e financiamento 20% Taxa impositiva 350
alleo sobre activo total imposto sociedades

En base a esta informacion, calcule

6.1) [1 pto.] A rendibilidade econdémica [RE = Beneficio antes de xuros e impostos/Activo

total]

6.2) [1 pto.] A rendibilidade financeira [RF = beneficio despois de impostos/recursos

propios]
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Pregunta 1

Valorarase 0,25 puntos pola correcta definicion de cada concepto, e 0,25 puntos pola
xustificacion/exemplos. Ademais considerarase a medida en que se axusta o contido da resposta 6
que se pregunta, a valoraciéon graduarase atendendo 4 claridade expositiva e 4 utilizacién axeitada dos
conceptos fundamentais.

Pregunta 2

Valorarase 0,5 puntos pola correcta definicién de cada concepto. Ademais considerarase a medida en
que se axusta o contido da resposta 6 que se pregunta, a valoracion graduarase atendendo 4 claridade
expositiva e 4 utilizacién axeitada dos conceptos fundamentais.

Pregunta 3

Valorarase 0,25 puntos pola correcta definicion de cada concepto, e 0,25 puntos pola
xustificacion/exemplos. Ademais considerarase a medida en que se axusta o contido da resposta 6
que se pregunta, a valoraciéon graduarase atendendo 4 claridade expositiva e 4 utilizacion axeitada dos
conceptos fundamentais.

Pregunta 4.

Calculo correcto dos indicadores para cada proxecto: 1 punto. Eleccién final correcta e razoada: 1
punto. Na valoracion terase en conta non s6 o resultado numérico concreto senén tamén a correccion
(coherencia) na exposicién e a formulacién correcta da expresién que permita a realizacién do calculo.
Na interpretacién do resultado, ademais de considerar a medida en que se axusta a resposta 6 que se
pregunta, a valoracién graduarase atendendo 4 claridade expositiva e 4 utilizacién axeitada dos
conceptos fundamentais.

Pregunta 6.

Utilizacién da expresion matematica: 1 punto. Calculo correcto de cada compofiente da expresion
matematica: 0,2 puntos por cada un. Calculo final: 0,4 puntos. Na valoracién terase en conta non s
o resultado numérico concreto senén tamén a correccién (coherencia) na exposicion e a formulacién
correcta da expresion que permita a realizacién do caleulo.

Pregunta 6

Calculo de cada rendibilidade: 1 puntos. Na valoracién terase en conta non sé o resultado numérico
concreto senén tamén a correccion (coherencia) na exposicion e a formulacion correcta da expresion
que permita a realizacién do calculo.



